
Aufgabe 5.2.6 

 

Frage 1:  Induktivität im linearen Bereich um den Nullpunkt des Stromes  

   

Rechnung: Die Definitionsgleichung lautet: 
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  Daraus kann für den linearen Bereich eine Differenzengleichung erzeugt 

werden: 
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  D.h., mit Zahlenwerten an der Spule: 
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Antwort: Die Induktivität beträgt 2 H.  

  

 

Frage 2:  Induktivität im obersten Bereich der Sättigung des Stromes  

   

Rechnung: Die Definitionsgleichung der dynamischen (differentiellen) Induktivität im 

  Arbeitspunkt lautet: 

   
kt)Arbeitspunden  I(um

)I(
  L

ktArbeitspunkopp

∆

∆Φ
= . 

 

  Daraus kann mit Zahlenwerten für den obersten Bereich der Sättigung  

  geschrieben werden: 
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Antwort: Die Induktivität beträgt 65 mH.  

  

 

Frage 3:  Ein Absinken der wirksamen Induktivität von 2 auf 0,065 H würde bei gleicher 

Spannung den Strom entsprechend  
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 um den Faktor 2 / 0,065 = 30 steigen lassen. Das führt in der Regel zur 

Zerstörung. 


